

开学在即,记者探访合肥市部分中小学

蜀山区“美丽校园”迎新学年

开学在即,合肥市中小学都准备好了吗?记者探访合肥市蜀山区部分中小学后发现,今年新投用的3所中小学已基本准备就绪,36所暑期维修改造的中小学也已接近尾声,迎接新学年。

□ 於新东 刘亚萍

记者 沈娟娟/文 黄洋洋/图



合肥市稻香村小学教育集团望江路校区

做饭盒的塑料,变身学生课桌椅

在合肥市稻香村小学教育集团望江路校区,学校在建筑设计上借鉴了西方建筑的一些风格特色,色调明快优美,视觉上非常美,走进教室,全新的蓝色可升降课桌椅已摆放到位,多媒体班班通也已全部联网。

“这些课桌椅在采购的时候就依照最高的标准,课桌面板、课椅坐垫均采用耐冲击塑料一级新料一体注塑成型。”相关负责人告诉记者,这种塑料用来做饭盒都不成问题,环评检测包括7项指标,报告足足有54页纸,“要为学生提供良好的学习环境,让孩子们健康快乐地成长。”

而在合肥市五十中学(合作化路中学校区),一阵清脆悦耳的下课提示铃声在教学楼间回荡:“下课时间到了,老师你们辛苦了”。原来,学校教务处正在调试广播系统,为开学做准备。

学校相关负责人说,作为合肥市五十中学西校的年级部,合作化路中学的建成使用将极大缓解学校大班额以及学生活动场地不足等问题,目前,大门电动伸缩门调试完毕,学校所有建设、装饰工程基本告一段落。

记者从蜀山区教体局了解到,今秋投入使用的3所中小学分别是合肥市稻香村小学教育集团望江路校区、合肥市习友路小学教育集团奥体小学、合肥市五十中学(合作化路中学校区)。

36所中小学暑期忙“美容”

位于合肥市政务区的嘉和苑小学,门口的道路仅有两车道,操场也有些破旧,记者在现场看到,学校的大门向西延伸,并在西侧开了个小门。学校负责人介绍,除了大门“扩容”外,运动场上,跑道的“绿色”塑胶、足球场的人工草皮已经铺装完毕,篮球场也整装一新。

记者获悉,目前人工草皮已经抽取一部分样本送检了,待检测合格后才会投入使用。而在每个班级,教室的地面采用硅PU材料铺装,副黑板改成了软木板,墙壁也粉刷一新,教室外还安装了“电子班牌”系统,可以发布当前课程信息,班级活动信息以及学校的通知,也可以展示班级文化。

在蜀山区,像嘉和苑小学这样利用暑期维修改造的



教室内换上新桌椅

学校有36所,它们以“安全”为关键词整修校园,消除安全隐患,从屋面防水、围墙改造、线路更换到零星维修,斥资3100余万元,着力打造“平安校园”。目前,绝大多数学校的维修改造项目已经进入收尾阶段。

新学年“品质教育”再升级

据了解,蜀山区已经在全区中小学幼儿园实现统一物业管理,采取服务外包的方式,实现校园物业服务“全覆盖”、“专业化”、“高效率”、“高质量”,消除安全隐患。据悉,这也能使学校管理人员以及一线教师从繁琐的物业管理工作中解脱出来,有更多精力投入到教育教学管理中去,进一步提升学校办学质量。

在新城小学,学校领导班子和老师们已经为新学期顺利开学做了积极的准备。学校负责人说,暑假里老师们对学校课程体系做了进一步的修改和完善,为了培养“雅、乐、勇、信”的新城精彩少年,新学年里《有品有味——国学修身课程》、《有来有往——击剑搏击课程》、《有声有色——阅读怡性课程》、《有源有本——节庆缤纷课程》、《有物有则——清莲芬芳课程》将集中亮相,供孩子们选择。

原望龙中学成为琥珀中学教育集团的成员校之后,七年级新生入学教育已经完成,教师校本培训正在有序开展,并进行提前一周的备课。在新学期里,学校将与五里墩校区实现“捆绑式”发展,力争早日成为百姓身边的好学校。

“宜居合肥”官方调查初步结论出炉

2/3人认为合肥的发展速度最具吸引力

星报讯(记者 祝亮) 昨日,记者从合肥市规划局获悉,“宜居合肥”主题问卷是总规修编有奖问卷调查活动第一阶段“问需于民”的第一部分,经过总规修编团队公众参与小组对问卷调查进行分析总结,初步结论已经出炉。

参与市民中七成以上是在合肥生活超过5年的群体,年龄集中在18~44岁。合肥市民对城市有什么感受?对城市发展有什么愿景?提出了哪些好的建议?一起来看看最新出炉的问卷结果吧。

近六成受访者对合肥的印象为“宜居幸福之城”,另外“创新创业名城”也被五成受访者认可。

大部分受访者表示,城市建设最突出的问题为“交通

拥堵,出行不便”,而“城市特色不突出,建筑风格混杂”和“基础配套设施水平不高”问题紧随其后。

针对交通出行的改善建议中,半数以上受访者认为增加地铁线路和城市快速干道有助于上下班交通出行。

八成受访者表示会在合肥长期定居,他们对合肥未来城市核心竞争力的预期中“科技创新实力”占比最高,达到72.47%。另有超过三成受访者认为“实体经济实力”和“人才政策吸引力”是未来城市的核心竞争力。

那么在大家心中,2035年的合肥是什么样的呢?“公共服务设施供给”最受关注,此外,“更便利的公共交通”、“自然山水环境与城市互融共生”和“城市环境质量”也是居民共同关注的问题。

11个月大宝宝误吞别针

专家:食道异物要及早就医

星报讯(王昇 记者 马冰璐) 一两岁的孩子充满好奇心,什么东西都喜欢放到嘴里尝尝。8月26日夜,安医大一附院接诊了一个11个月大误吞别针的宝宝,幸好及时送医取出。昨日,该院儿科主任医师桂明表示,每年能接诊近百例误吞异物的孩子,其中最常见的是异物便是硬币,除此之外还有别针、磁铁、电池、拉链头、螺丝钉、戒指、塑料棒、小玩具等,种类五花八门。

据桂明介绍,吞下去的异物大部分可自行排出,而一些大的、尖锐的、不规则的异物则需内镜取出,更严重的需进行外科手术取出。“如果家里有小孩,尤其是不到5岁的孩子,家长们一定要把有风险的小东西都收拾好了,提醒孩子改掉口咬小玩具等坏习惯,对于宝宝有可能吞下的物品,均不应作为玩具,不能随意给宝宝玩耍,同时要注意给孩子强调危险行为,培养危险意识。”

桂明提醒,一旦发现孩子误吞异物时,一定要第一时间送到医院治疗,千万不要自己用手掏或者使用催吐、导泻等方法,也不要通过用喝醋、吃东西等方法试图将异物压下去,防止造成二次损伤,耽误救治时间。

一看拘留慌了神

急忙打电话 找亲友筹钱

星报讯(正言 记者 王伟伟) 欠钱不还的失信被执行人,每天关注“江淮风暴”执行动态,对法院发起的强大执行攻势了如指掌,但仍然心存侥幸,企图利用拖延战术来逃避执行,最终被法官怄回后立即付清。8月27日,记者从合肥中院获悉,两名被执行人迫于司法拘留的威慑,主动通过手机转账方式履行生效判决确定的全部法律义务。

原来,该起执行案件被执行人销售假冒眼镜,侵犯他人的商标专用权,进而引发的民事侵权赔偿纠纷。判决生效后,三人一直未履行生效判决确定的法律义务。眼看双手戴上了手铐,在现场,高某某、刘某某立即分别给亲戚朋友打电话筹钱。为了证明确有其事,两人还用手机拍摄被铐图片以及录制扣动手铐的音频发送给亲戚朋友。不到10分钟时间,高某某就将筹到的钱足额转到法院账户,随后不久刘某某也将执行款足额转入法院账户。至此,该起执行案件顺利执结。

科学岛体检“黑科技”免费开放

星报讯(记者 于彩丽) 检测结束即时出具科学分析报告,为体检者提供个性化的运动方案与饮食营养搭配方案;一只脚放入仪器,两分钟左右可测出骨骼“年龄”……一周前,科学岛健康促进服务中心正式成立,昨日,记者在该中心亲身体验了各种健康体检的“黑科技”。

据悉,现在服务中心已经面向社会免费开放,为保证服务质量,健康促进服务中心每日开放20个服务名额,需要至少提前三个工作日预约。

长丰供电公司:

反窃电专项行动 规范用电秩序

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从长丰供电公司获悉,8月24日,该公司组织技术人员,联合公安部门,开展了反窃电专项行动,依法合规净化用电环境。

行动通过营业普查、实地核查、突击检查的方式,结合以往窃电及盗窃破坏电力设施犯罪活动的发案规律和发案特点,对低压农排、工程建设和临时用电等现场重点抽查,仔细核对用电性质和电量、电费、电价情况,及时纠正不合理电价、不规范用电行为,做到发现一例、查处一例、威慑一批,形成反窃电高压态势。对线损陡增线路、台区和用电量时常突变的用电客户,建立夜查、日查和拉网式常态化监管措施,实行持续跟踪。

与此同时,长丰供电公司还充分利用微信、微博等新媒体和电视、报纸等传统媒体,积极宣传用电常识,普及电力政策法规,引导客户依法、规范用电。